Emelt szinti matematika érettségi feladatsor Fazakas Tiinde, 2005. november

Emelt szintii érettségi feladatsorok és megoldasaik
Osszeallitotta: Fazakas Tiinde; datum: 2005. november

I. rész

1. feladat
a) Egymillio forint 0sszegli jelzdlogkdlcsont vesziink fel 20 évre 15%-os kamatra.
Mennyi az évi torlesztérészlet? (Kamatot mindig csak az aktualis adossag utan kell
fizetni; kezelési koltséget nem szdmitunk.)
b) Hany éven at kell évi 50000 forintot befizetni, ha az utolso befizetés utani év végén
1 milli6 forinttal akarunk rendelkezni? Az éves kamatlab12%.
(12 pont)

2. feladat
Héarom varosban A-ban, B-ben és C-ben a felndtt lakossdg korében egészségiigyi
felmérést készitettek. Tudjuk, hogy A-ban az atlagos testmagassag 168 cm, B-ben 166 cm,
végiill C-ben 165 cm. Az is kideriilt, hogy az A-beliekre és a B-beliekre egyiittesen
kiszamolt atlagos testmagassag 166,5 cm, az A és a C varos lakoié egyiittesen 166, mig C
¢s B lakoit kozosen vizsgalva az atlag 165,6 cm-nek mutatkozott. Mekkora a harom varos
lakoinak kozdsen az atlagos magassdga? (Feltételezziik, hogy semelyik két varosnak
nincsen k6zos lakoja.)
(13 pont)

3. feladat
a) Abrazolja a derékszogii koordinata-rendszerben az f(X) = |X - 1| —|X+ 6| fiiggvényt

a [-10; 3] zart intervallumon!
b) Oldja meg az alabbi egyenletet a valds szamok halmazan! (p valos paraméter)

x=1|=|x+6[=p
c) Az m valos paraméter értékétol fliggden hany megoldasa van a valds szamok
halmazéan az alabbi egyenletnek?
x=1] =[x +6] = mx
(13 pont)

4. feladat

Ez a feladat 1893-bodl szarmazik.

Egy hajos egy gyorshajon éppen abban a pillanatban latja meg egy kor alaka sziget
kozepébdl kinytld hegy hofodte csucsat, midon a hegy a tengerbdl kibukkan; ettél fogva
a hajosnak 1 nap 12 és fél orara van sziiksége, hogy a szigethez érjen; a hajos ismeri
hajojanak sebességét, amely masodpercenként 1,5 méter; a sziget keriilete 7540 méter; a
Foldnek félatmérdje 6360 km.

a) Milyen hosszu hajout valasztja el a hajost a sziget legkdzelebbi pontjatol, amikor
megpillantja a hegycsucsot?

b) Mekkora a 7540 m keriiletli kor sugara? Mekkora a sziget ,,sugara”? (A sziget
»sugara” a Fold felszinén mérendd. Eltér-e lényegesen a korlap sugarat6l?)

c¢) Milyen magas a hegy?

(13 pont)



Emelt szinti matematika érettségi feladatsor Fazakas Tiinde, 2005. november

II. rész

5. feladat

Az ABC hegyesszogli hdromszog egy tetszdleges belsd P pontjan at parhuzamosokat
huztunk az oldalakkal. gy harom kisebb haromszdgre és harom négyszogre bontottuk az
ABC haromszoget.

a) Adja meg az ABC haromszog keriiletét a kisebb haromszogek keriiletének
fliggvényében!

b) A kisebb haromszogek teriilete tj, t,, t;, az ABC haromszog teriilete T. Igazolja,

hogy t, +/t, +4/t; =T !

6. feladat

a) Oldja meg a sinX = cosX egyenletet!

b) Tekintsiik a [0; T¢2] intervallumon a sinX €s a cosX fiiggvények grafikonjat! A két
grafikon metszéspontjiban mindkét grafikonhoz érintt hiiztunk. irja fel a két érintd
egyenletét!

c) A [0; 172] intervallumon megrajzoltuk a sinX és a cosX fliggvények grafikonjat.
Hatarozza meg a két fiiggvény grafikonja és az y-tengely altal hatdrolt gorbe oldalu
,hdromszog” teriiletét!

(16 pont)

(16 pont)

7. feladat

A H alaphalmaz az 1000-nél nem nagyobb pozitiv egész szamok halmaza.

Az alaphalmaz harom részhalmaza A, B és C, A a 3-mal, B az 5-tel, végiil C a 7-tel
oszthatd szdmok halmaza.

a) Hany eleme van az A, a B illetve a C halmaznak?

b) Hany elemii az AU B halmaz?

¢) Hany olyan 1000-n¢l nem nagyobb pozitiv egész szam van, amely 3-hoz, 5-h6z és
7-hez is relativ prim?

(16 pont)

8. feladat

A konyvkotod lizemben egy nap 1000 db kotetet kotottek be, amibdl 40 db selejtes
volt. A mindségellendrzésnél véletlenszeriien kivalasztanak 20 darabot az 1000-bdl.

a) Hanyf¢le kivalasztas lehetséges?

b) Hany olyan kivalasztas lehetséges, amikor a 20 kivalasztottnak a fele selejtes?

c) Mi a valoszinlisége annak, hogy a kivalasztott konyvek koziil legalabb egynek
selejtes a kotése?

d) Jeloljik pp-nel annak a valoszinliségét, hogy a kivalasztott kotetek kozott n db
selejtes van. Mely n értékre lesz p, maximalis?

(16 pont)
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9. feladat

a) Irjon a V3 és a /5 kdzé két szdmot ugy, hogy egy szadmtani sorozat négy
szomszédos tagjat kapja!

b) irjon a J5 és a 7 kozé két szamot ugy, hogy egy mértani sorozat négy
szomszédos elemét kapja!

c) Mutassa meg, hogy a ﬁ, \/g,ﬁ szamok nem lehetnek egy mértani sorozat
elemei! (Még tigy sem, ha nem szomszédosak.)

d) Igazolja, hogy nincs olyan szdmtani sorozat, amelynek a V3,4/5,7 szamok

mindegyike eleme! (Nem feltétleniil szomszédosak.)
(16 pont)



